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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök is szombat este.

Sierkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-Ujnely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona , félévre • kor 
negyedévre 3 kor.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
á fill,, vastagabb betűkkel 8 fill.

Hytlttérhea minden garmond sor 30 fill.

fölibérlő szövetkezetek.

POLITIKAI HÍRLAP.
ifj. Meczner Gyula

főszerkesztő.
dr. Perenyi József

fómunkatárs.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sxő ulíe 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy di»e- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centi®, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél Ac- 

kedvezmény.
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(K.) A magyar Gazdaszövet­
ség, amelynek az a célja, hogy 
a kisemberek sorsán javíthasson, 
legújabban igen okos dolgot gon­
dolt ki. A földbérlő szövetkeze­
tek alakítását vette tervbe.

Ez az eszme fontos szociális 
feladatok szolgálatában áll. Tud­
juk, hogy Magyarországon több 
millió hold föld van a bérlők ke­
zében, amely földet legnagyobb 
részben egyes bérlők védik. Ott 
ahol a bérletek lejárnak, a Gaz­
daszövetség támogatásával kis­
gazdák és földmivelő munkások 
fogják a földbirtokot kivehetni ez­
után haszonbérbe.

Üdvözöljük a Magyar Gazda- 
szövetséget, mert ezen gondolata 
józan és komoly, eleven és 
mélyre ható. Többet ér mint a 
szellemi erők kapitálisából ömlő 
aranyszavak bokrétái, mert meg­
valósításával a népek ezreinek 
ajkán csendül fel a háladó szó 
azokért, kik az ország népének 
kenyeret, földet adnak.

A földmivelő nép minden só­
haja a földje felé száll; ezt nézi 
aggodalommal, mikor a felhő­
foszlányok veszedelmes torlódása 
jeges esőt jósol, az csal ajakára 
mosolyt, mikor a buja vetés ele­
ven levelein megül az esthajnal, 
a pacsirta szóval üdvözölt reg­
gel harmata, ettől búcsúzik sirva, 
mikor a gazdagodás démona 
Amerika felé űzi. Sóvárgó lelke 
mindig azon a gondolatokon mun­
kál, hogy mentői több földje le­
gyen és ha el is indult a kiván­
dorló hajón Amerikába, ahol úgy 
hallotta, hogy nagy a kereset, 
egy szép napon mégis hazajön, 
itthon földet vásárol és tovább 
szántja a földet, amely neki a 
legszebb foglalkozása.

A földbérlésnek szövetkezés 
utján való létrehozatala igen fon 
tos feladatok szolgálatában áll 
Nem frázis e kijelentés, csak fi 
gyeljük meg a nép szereettét a 
földhöz. Mennyi köny fakad azok 
szemében, kik bírtak vala egy 
talpalatnyi földet és amely a 
végrehajtó dobján más kézre ke­
rült.

Mikor a nép csüggedő leiké 
nek tanúságait a Magyar Gazda- 
szövetség figyelembe veszi és 
bérlő szövetkezeteket óhajt léte­
síteni, a sajtónak nagyon emi­
nens kötelessége, hogy a társada­
lom vezetőembereinek segítségét 
kérje, a hazafias misszióhoz.

Mert mit akar a Gazdaszö­
vetség ? Ha a község határában 
a birtokokon lejár a földbérlet, 
ő maga anyagi támogatásával 
akar segíteni a kis emberek szán­
dékán. Azt akarja, hogy a bér­
leti válalkozásban a legszegé­
nyebb, de tisztességes, becsületes­
nek ismert emberek is részt ve­
hessenek, kevés pénzzel, könnyen 
törleszthetö kölcsönnel.

Azt akarja, hogy a nép ma­
radjon itthon. Maradjon itthon a 
java, a tevékeny munkás. Azt 
akarja, hogy a távol levőket is 
az édes hazába vonzzuk. Kevés 
úgyis itt a nép, valamennyi ér­
demesére szüksége van a hazá­
nak, hogy erősödjünk, fejlődjünk 
és minden körülmények között 
lehessen a nép erejére támasz 
kodnunk.

Csak úgy fog ez a nép nagy 
alkotásokat keresztül vinni, ha 
asztalán kenyér lesz, ha sok em­
ber, sok munkaerő vetélkedik 
egymással a különbnél különb 
munka létesítésén.

Korszak alkotó eszmének ne­
vezhetjük a földbérlők szövet­
kezetének megalakulását, mert 
megvalósulásával látjuk Magyar- 
ország népének boldogulását, a 
magyar föld gazdaságosabb ke­
zelését, a melylyel a nép jut va­
gyonhoz.

Mi, a kik a Gazdaszövetség 
ez eszméjét im ismerhetjük és e 
gondolat megtestesítésével a föld­
bérleti szövetkezésnek nagy jö­
vőt jósolunk, szinte látjuk a 
visszaköltözött népet, hogy haza 
jöttében mint dübörög talpa alatt 
a föld, melyre a nép leborul, 
hogy vele érintkezzék, azt soha 
többé el ne hagyja, a föld le­
gyen az: mely ápol és eltakar.

— okt. 17.

Választók értekezlete. Mint la­
punk előző számában jeleztük, az 
olaszliszkai választókerület polgár­
sága f. hó 15-ón Sárospatakon, abból 
az alkalomból folyólag, hogy a ke­
rület nagynevű képviselője Andrássy 
Gyula gr. országszerte lelkesedéssel 
fogadott határozati javaslatát a Ház 
okt. 10-iki ülésén előterjesztette s azt 
államférfiul mély belátással és böl- 
cseséggel megindokolta, értekezletet 
tartott, melyen ragaszkodásának és 
bizalmának kívánt kifejezést adni a 
kiváló politikus iránt. Már déli 12 
óra után nagyszámmal gyülekeztek 
egybe a választók a sárospataki vá­
rosház tanácstermében; képviselve 
volt a kerület minden községe; meg­
jelentek a vármegyei disszidens párt 
vezető férfiai és a sátoraljaújhelyi 
függetlenségi párt küldöttsége. A je­
lenvolt választó polgárok száma dél­

utáni két órakor pár ezerre volt te­
hető. — Id. Meczner Gyula, mint a 
zemplénvármegyei disszidens párt el 
nőké d. u. 2 órakor a gyűlést meg­
nyitván, igen szép szavakban mél­
tatta gr. Andrássy Gyula hazafiul 
nagy érdemeit s indítványozta, hogy 
e kiváló politikus iránt, mint akinek 
személyéhez ma e nemzetnek igaz 
rokonszenve fűződik, a kerület vá­
lasztói fejezzék ki törhetlen ragasz­
kodásukat és vele való együttérzésü­
ket. Id. Meczner Gyula szavait lelkes 
éljenzés követte; a szivek megnyíl­
tak, a szemekben a hazaszeretet tüze 
lángolt s gr. Andrássy neve igazi 
ünnepeltetés tárgya lett. — Majd 
Molnár János sárospataki közs. biró, 
Szabó Zsigmond birtokos, dr. Búza 
Barna orsz. képviselő és dr. Fried 
Lajos sátoraljaújhelyi ügyvéd lel­
kes szavai után egyhangúlag elhatá­
rozta az értekezlet, hogy a választó­
kerület nagy nevű képviselőjének bi­
zalmat szavaz, iránta indáját és el­
ismerését fejezi ki, politikai műkö­
désével egyetért s őt az általa kije­
lölt utón híven követi és támogatja. 
Az értekezlet eme határozata jegyző­
könyvbe foglaltatván, e jegyzőkönyvi 
kivonatot id. Meczner Gyula, mint a 
zemplénvármegyei disszidens párt el­
nökének vezetése alatt egy, Buda­
pestre utazó küldöttség fogja gróf 
Andrássy Gyulának átadni. — Az 
értekezlet lelkes, emelkedett hangu- I latban, a késő délutáni órákban ért 
véget. Igazán megható és lélekemelő 
ez az együttérzés, mely ma tapasz­
talható a politikai pártok különbö­
zősége dacára is nálunk. Leomlottak 
a válaszfalak, egygyé lettünk érzés­
ben, egyért küzdünk mindnyájan. 
Szabad hazának szabad polgára akar 
lenni a magyar.

Felhívás. A százas bizottság t. 
tagjait tisztelettel felkérem, hogy f. 
évi okt. hó 24-én d. e. 10 órakor a 
vármegyeháza nagytermében tartandó 
ülésre lehetőleg teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek. T á r g y a : az 
ötös albizottság jelentése. Kelt Sá­
toraljaújhelyben, 1905. okt. hó 15-én. 
Matolai Etele, biz. elnök.

Sátoraljaújhely város adminisz­
trációjának programmja.

(Folyt, és vége.)
4. Á szegényügy rendezéséről 

szóló szabályrendelet még megalkotva 
nincsen. Felhívandó lenne a polgár- 
mester, hogy az erre vonatkozó sza 
bályrendelet-tervezetet sürgősen ké­
szítse el és a képviselőtestületnek 
mutassa be.

E szabályrendelet megalkotásá­
nál vezérfonalul szolgáljon, hogy a 
szegények ellátására elsősorban a vá­
ros rendelkezésére álló pénzbünteté 
sek az u. n. „bírságpénzek alapja" 
fordittassék törvényileg biztosított ren­
deltetésüknek megfelelően, azonfelül 
ezek pótlására „szegénységi pótlék11 
elmén szegényadó vettessék ki a vá­
ros minden lakójára egyenes adójá­
nak arányában. Továbbá egy szegény­
ház építése iránt teendő javaslat, a 
koldulás azonban minden irányban 
szigorúan tiltandó.

6. Ezzel kapcsolatban felelősség 
terhe alatt utasítandó lenne a rendőr- 
kapitány, hogy a mutatványosoknak, 
különösen olyanoknak, akik állatok­
kal járják be a várost s az állatkín­
zásnak mutatnak nyílt példát, jövőben 
a város területén mutatványokra en­
gedélyt ne adjon.

6. Köztudomású, hogy Sátoralja­
újhelybe gyakran jönnek át különö­
sen Galíciából idegenek, akik magu­
kat itt becsempészik, majd állandóan 
megtelepedvén, a város küzterheihez 
nem járulnak, a magyar állameszme 
szolgálatába nem állanak és később 
rendszerint a város terhére vannak.

Utasítandó lenne a polgármester, 
hogy jövőben az idegenek nyilván­
tartását szigorúbban és rendszeresen 
kezeltesse s az erre vonatkozó bel­
ügyminiszteri rendeleteknek szerez­
zen érvényt

7. A tűzoltó ügy, amelynek ren­
dezése érdekében gróf Hadik Béla 
volt főispán ur elnöklete alatt meg­
tartott értekezlet még 1903-ban ér­
demleges intézkedéseket hozott ja­
vaslatba, véglegesen megoldva nincs.

Utasítandó lenne a polgármester, 
hogy a szóban forgó fontos ügyet, a 
hivatásos tűzoltó intézményre fektetve, 
megoldani igyekezzék s erre vonatko­
zólag javaslatot tegyen.

De addig is mig a tűzoltó ügy 
egységes megoldást nyer : felhívandó 
lenne a polgármester arra is, hogy 
a képviselőtestületnek ezen kérdéssel 
szorosan összefüggő és ettől külön 
is végrehajtható azon határozatát, 
mely a tűzjelzők felállítására vonat­
kozik, hajtsa végre.

8. A „Torzsásu-on építendő nyári 
üdülőhely tárgyában hozott képviselő- 
testületi határozat mai napig végre­
hajtva nincsen. Felhívandó lenne a 
polgármester hogy ennek a határo­
zatnak aként szerezzen érvényt, hogy 
az üdülőhely már a jövő évben a 
közönség használatára álljon.

9. A Dianna-fürdő kezelése ellen 
nap-nap mellett panaszok merülnek 
fel. Ott a szükséges javítások kellő­
időben nem eszközöltetnek a fürdőző 
közönség igényeire (pl. a hidegvíz 
gyógymódra) megfelelő figyelem for­
dítva nincsen, a miért is indokolt 
lenne e fürdőnek alapos megvizsgá­
lása.

Indítványozzuk, hogy e célból 
bizottságot kiküldeni méltóztassék.

10. A városi vilanyvilágitás nem 
felel meg a kivánalmaknak. Különö­
sen a villanylámpák elégtelensége s 
a villanyvilágítás ellenőrzése körül 
merülnek fel panaszok. Felhívandó 
lenne a polgármester, hogy a villany­
világítás fokozatos kiterjesztése iránt 
javaslatot tegyen s a világítás ellen­
őrzése tekintetében jövőben szigruab- 
ban járjon el.

11. Köztudomású a városi szín­
háznak tűz,- de egyéb tekintetben is 
veszélyes állapota, minélfogva indo­
kolt annak szakértői megvizsgálása.

Amennyiben a vizsgálat a szín­
háznak bezáratását tartaná szüksé­
gesnek, indítványozzuk, hogy a pol­
gármester annak haladéktalan foga­
natosítására már most felhatalmaz- 
tassék.

El nem mulaszthatjuk azonban

BOR- ÉS SZESZMÉRŐK
kaphatók: HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (Drogéria.)

Sátoraljaújhely, Főtér.

Lapunk inai uáma 4 oldal.
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hangsúlyozni, hogy a színház kérdése 
csak akkor lesz véglegesen megoldva, 
ha egy, az igényeknek minden irány­
ban megfelelő uj színház építtetik.

Utasítandó lenne azért a polgár- 
mester, hogy keressen módot a jelen­
legi színháznak értékesítésére és egy 
uj színház építésére tegye meg a 
kezdeményező lépéseket.

12. Tekintettel a Sátoraljaújhely­
ben észlelhető nagymérvű drágaságra, 
különösen a piaci termékek és a hús 
drágaságára, indítványozzuk, hogy e 
fontos ügyben a legrövidebb idő alatt 
értekezlet tartassék.

Az értekezlet tárgyalásainak az 
is szolgáljon vezérfonalul, hogy mi­
kép lennének a húsárak esetleg pró- 
bavágatásokkal, vagy hatósági hus- 
mérők felállításával szabályozandók.

Addig is azonban, mig az érte­
kezlet meg lesz tartva, felhívandó 
lenne a polgármester, hogy szigorúan 
hajtsa Végre a képviselőtestületnek 
abbeli határozatát, mely szerint a ko­
fák reggel 9 óra előtt nem vásárol­
hatnak.

13. A napi- és heti piac, továbbá 
az országos vásártér kérdésének az 
ügye közrendőri és egyéb szempon­
tokból szintén elsősorban lévén meg­
oldandó, utasitandó lenne a polgár- 
mester, hogy ezen régóta húzódó fon­
tos ügyet soronkivül bizottságilag 
tárgyaltassa s azt végleges döntés 
végett a képviselőtestületnek mu­
tassa be.

14. A piactér kérdésével kapcso­
latban a városi közkert létesítésének 
ügye is aktuális lévén, a polgármes­
ter e tekintetben is kezdeményező 
lépések megtételére lenne felhívandó.

Végül 15. A város fejlődéséből 
folyólag a főutcának s a Kossuth 
Lajos-utcának asphalt- vagy beton­
járdával való ellátásának ügye is fel­
merülvén, felhívandó lenne a polgár- 
mester, hogy ezek iránt, valamint a 
Kazinczy-utca átkelési szakaszának 
kövezése, de általában az egységes 
utcarendezés tekintetében is megfe­
lelő javaslatokat tegyen.

Midőn megbízatásunkhoz képest 
a közigazgatás javítására irányuló 
javaslatainkat, a melyek egyszers­
mind a jövő programját is képezik, 
ezekben bemutatni szerencsések va­
gyunk, tisztelettel kérjük, hogy ja­
vaslatainkat napirendre tűzni s azok 
fölött dönteni méltóztassék.

Hazafias üdvözlettel vagyunk.
Sátoraljaújhelyben, 1905. évi szep­

tember hó 27-én.
Idb. Meczner Gyula s. k. b. el 

nők, dr. Szirmay István s. k., dr. 
Búza Barna s. k., Grünbaum Simon 
s. k., Hericz Sándor s. k. és Staut 
József s. k. b. tagok, utóbbi úgyis, 
mint a bizottság előadója és jegyzője.

Röszner Tivadar ünneplése.
— Saját tudósitónktól. —

Sátoraljaújhely, 1905. okt. 14.
Magasztos és szép ünnepségre 

gyűlt össze egy nagy és díszes tár­
saság városunkban e hó 14-én este. 
Jubileumnak neveznők ez ünnepséget, 
de ismerve az ünneplő és ünnepelt 
férfiúnak szerénységét és fenkölt gon­
dolkozását, aki soha sem vágyott ün- 
nepeltetésre, nehéz de dicsteljes élet­
pályáján soha sem keresett kitünte­
tést, nem vágyott feltűnésre, hát ne­
vezzük ezt a Röszntr Tivadar jubi- 
lárisnapját egyszerűen csak ünnep­
ségnek. Hiszen még a jubiláris na­
pot megelőzőleg is csak néhány órá­
val vett tudomást Röszner Tivadar 
arról, hogy őtet e város és vidéke, 
felettes hatósága és tiszttársai, jóba­
rátai és tisztelői ünnepelni készülnek.

25 évet töltött el Röszner Tiva­
dar a magyar kir. államvasutak szol­
gálatában. Egy negyed századon át 
kiváló szorgalmával, ügybuzgóságá- 
val előkelő helyet vivott ki magának; 
ezreket szerzett nemcsak mint isme­
rősöket, de mint tisztelőit, a vas szor­
galmú, kiváló jellemű embert meg- 
becsülőket.

Mintegy 250 főnyi társaság gyűlt 
össze október 14-én este a sátoralja­

újhelyi állomás éttermében, a Rösz­
ner Tivadar ünneplésére.

Az éttermet a vasúti állomás 
vendéglőse virágos kertté varázsolta 
ez alkalomra, mert ő is kiakarta 
venni részét azon tisztelet- és szeré­
téiből, melylyel a többi ünneplőkkel 
egyetemben adózni kívánt az ünne­
peknek.

Az állomás díszes éttermében 
este fél 9 órára csaknem teljes szám­
ban összegyülekeztek a Röszner Ti­
vadar ünneplésében részt venni óhajtó 
előkelőségek. — Eljöttek felebbvalói, 
hivataltársai, tisztelői és barátai. Ki­
lenc órára már oly nagy volt az egy­
begyűltek száma, hogy a tágas terem 
nem is volt képes mindnyájukat be­
fogadni. Ott láttuk az ünnepelt állo­
másfőnök felettesei közül Görgey 
László üzletvezetőt, Peiffer Gyulát, az 
üzletvezetőség számosztályának főnö­
két s az üzletvezetőség tisztikarának 
nagy részét. Ott voltak: Dókus Gyula 
alispán, id. Meczner Gyula, Matolai 
Etele, Szokolay Emil műszaki taná­
csos, Székely Elek polgármester, id. 
Bajusz József, k. Kun Frigyes, Pin­
tér István árvaszéki elnök, Keresz- 
tessy Lajos kir. törvényszéki bíró, 
dr. Búza Barna orsz. képviselő, a 
helyi honvédzászlóalj tisztikara, a 
megyei és városi tisztviselői kar s a 
főgimnáziumi tanári kar nagyobb 
része; az ünnepelt állomásfő helyi 
tiszttársai s nagy intelligens és dis- 
tingvált közönség.

Kilenc óra után vette kezdetét a 
vacsora, midőn Jónás Jancsi jeles ze­
nekara rázendítette az: „Isten áldd 
meg a magyart," melyet a jelenvol­
tak állva halgattak végig s melyért a 
hazafias gondolkozásu zenekarvezetőt 
lelkes éljenzésben részesítették.

Az 5 fogásból álló vacsora telje­
sen elütött a sablonos bankettek ét­
lapjától.

Remekelt vele Kovács Károly 
vasúti vendéglős, ki a jelen estével 
megmutatta, hogy azt a jó hírnevet 
— amelyet eddig is előlegeztünk 
neki — megérdemli, mesterileg ké­
szített és díszített ételeket szervíroz­
ván, nem a megállapított csekély 
árért, de az állomásfőnök s a meg­
jelentek iránti tiszteletből.

Vacsora közben aztán szárnyra 
keltek a szebbnél-szebb toasztok is. 
Elsőnek Guttman Ármin helyettes 
állomásfőnök, tiszttársai nevében kö­
szöntötte fel az ünnepeltet, méltatván 
nagy érdemeit, melyeket szolgálatban 
és a mindennapi érintkezésnél köve­
tett bánásmódban úgy tisztviselőtár­
sai, mint a nagyközönségtől szerzett. 
Igen találó és valóban meghatóan 
szép szavakban vázolva az ünnepek­
nek úgy hivatalnoki mint egyéni ér­
demeit, éltette őt. Röszner Tivadar 
felelt a meleg hangú felköszöntőre, 
mély meghatottsággal mondva köszö­
netét a — szerinte — meg nem ér­
demelt kitüntetésért. Szívélyesen meg­
köszönte felebbvalóinak megjelenését, 
tisztársainak szeretetét s végül kije­
lentette, hogy szivében van egy olyan 
külön hely, hol az ő egyéniségét tel­
jesen uraló érzelmeket tartogatja; 
ezek az érzelmek pedig Sátoralja­
újhely város közönségének becsülé­
sét, szeretetét jelentik. A város kö­
zönségét élteti. Utána Dókus Gyula 
alispán az utazó közönség nevében, 
e közönség által az ünnepelt részé­
ről tapasztalt előzékenységet méltatva, 
élteti Röszner Tivadart. Ezután Szé­
kely Elek polgármester, a város kö­
zönsége nevében mondott szép üd­
vözlő beszédet. — Dr. Búza Barna 
orsz. képviselő szintén szép szavak­
ban köszöntötte fel az ünnepeltet. — 
Közben Lakner Ferenc üzletvezető­
ségi főellenőr olvasta fel az üzletve­
zetőség hivatalos iratát, melyben ez, 
elismerve az ünnepeknek nehéz és 
nagy felelősséggel terhes szolgálata 
közepett szerzett érdemeit: elismeré­
sét és köszönetét fejezi ki.

Szép, szép az elismerés és kö­
szönet, dehát mi úgy véljük, hogy 
Röszner Tivadar ennél többet érde­
mel. Reméljük is, hogy az elismeré­
sen és köszönetén kívül e kiváló

férfiú irányában a felsőség jóindulata 
rövid idő alatt valami más módon is 
megfog nyilatkozni.

A felköszöntők egész sorozata 
következett még. Görgey üzletvezető 
Matolai Etelét és Bajusz Józsefet él­
tette, mint akik hazaszeretetüket, 
igaz magyar érzelmeiket karddal ke­
zükben is bebizonyították annak 
idején.

Több szép felköszöntő hangzott 
el az ünnepelt családtagjairt is. 
Nagy derültséget keltett id. Bajusz 
Józsefnek ez alkalomra irt s általa el­
szavalt humoros verses felköszöntője, 
melyért az irót is erősen megélje­
nezték.

így ünnepeltük Röszner Tivadar­
nak, a legnehezebb és legfelelőségter- 
hesebb szolgálatot 25 éven át híven, 
lelkiismeretesen betöltött tisztviselő­
nek jubileumát. Annak a derék em­
bernek, aki működésével nemcsak 
felettes hatóságának bizalmát és el­
ismerését, de a nagy közönség osz­
tatlan szeretetét és nagyrabecsülését 
is kiérdemelte s akinek bizonyára 
mindvégig emlékezetében marad ez a 
szép este, melyen ő bebizonyítva látta, 
hogy bár göröngyös a jók útja, de 
a megérdemelt jutalom — az általá­
nos tisztelet és nagyrabecsülés — 
nyomában jár az ez utón haladóknak.

A város történetéről.
— okt. 17.

A múlt csütörtökön tartott kép­
viselőtestületi ülésen szóba került a 
Dongó Gyárfás Géza által munkába 
vett mongráfia ügye. Több képviselő- 
testületi tag azt a kifogást vetette 
föl, hogy az idáig sajtó alól kikerült 
hét füzet tartalma inkább az iró egyé­
ni nézeteit tükrözi vissza, a mondából 
alig kibontakozott történelmi adatok, 
sőt nyomok fölött, ahelyett, amit a 
mü cime igéi'. Kifogásolják azt is; 
hogy hosszadalmasan tárgyalja a — 
némelyek szerint — csekély fontos­
ságú helyrajzi adatokat, hogy a mü 
céljával összeegyeztethetlen reflexió­
kat sző abba. Majd indítvány téte­
tett, hogy a biráló-bizottság szigorúbb 
kritikát gyakoroljon, hogy legalább 
egy korszakot felölelő része a mun­
kának bocsátassék bírálat alá, végül 
a bizottság két taggal meg is szapo- 
rittatott. Megjegyezzük még azt is, 
hogy eme komoly dolog nem épen a 
hozzá illő komolysággal tárgyaltatott, 
hogy egynémely kritika élcelődésből 
állott.

Senkinek sem akarjuk a kritiká­
hoz való jogát kétségbe vonni, de 
óhajtanok, hogy azok, akik véle­
ményt kockáztatnak meg egy iro­
dalmi mü fölött, ne többé-kevésbbé 
sikerült alkalmi ötletekben merítsék 
azt ki, hanem érett érvelésben.

Mi a magunk részéről a bírála­
tot korainak és épen azért nagyon is 
felületesnek tartjuk, ami pedig a bí­
ráló-bizottságnak adott utasítást illeti, 
az egy fabatkát sem ér.

Aki valaha monográfiát olvasott, 
az előtt eléggé világos az, hogy az 
iró — hacsak feladatát szükebb ke­
retekbe nem szorították — kiterjesz­
kedik a hely őstörténelmére és reflek­
tál a mondákra, a szájhagyományra, 
segítségül hívja a legcsekélyebbnek 
látszó helyi ethymologiát, lel kutatja 
a határ legrejtettebb zugait is, ahol 
egy határkő, egy szakadék, egy for­
rás, egy dűlő, egy esalittal benőtt ut 
gyakran sokat mondó tanúbizonyság 
a maga némaságában is. Sőt tovább 
megyünk. Éppen az aprólékosságig 
menő történetírásban áll a monográ- 
fia-iró igazi feladata. Abban korlá­
tozni az irót, hogy mit Írjon, mit ne 
írjon, képtelenség, ha igazi szellemi 
munkát várunk.

Ha a város képviselőtestülete 
azzal bízta volna meg a monográfia 
Íróját, hogy^ a város történetét attól 
az időponttól kezdve Írja meg, mikor 
azt hazai történelmünk tanúskodása 
szerint alapították s utasításba adta 
volna azt is, hogy csupán a főbb tör­
ténelmi események ösmertetésére szo­
rítkozzék, az iró könnyű feladattal

számol vala, de müve értéktelen kró­
nika lenne. Egy mongráfiában meg 
kell szólaltatni hegyet, völgyet, ro­
mot, a földmélyéből kiásott régiséget, 
a régen porladókat. S hogy mindeze­
ket miképen teszi az iró? Azt, ha 
egyszer a város reá bizta, tessék meg­
várni, mig azt nem mondja, itt az 
irás olvassátok. Mert lehetetlenség 
történelmet karmesteri ütemre írni s 
azért, mert talán a mondáknál, a he­
lyi vonatkozású hagyományoknál az 
iró kissé tovább időzik, semmint azt 
a türelmetlenség jónak látja, abból 
ne méltóztassék következtetést vonni 
a mü igazi értékére.

Hogy esetleg nem téved-e el 
egyik-másik Árpád-kori okmánv ma­
gyarázatánál ? De hát kérem, Van-e 
olyan történetíró, aki történelmünk 
egyik-másik korszakában ne lenne a 
tapogatódzásokra utalva ? Tessék csak 
egy kissé beletekinteni hazai törté­
netírásunk kútfőibe s aztán tessék 
utána nézni, minő pusztítást tett már 
bennünk a történelmi kutatás. A 
mondák és legendák bűbájos csali­
jában, nyomtalan útvesztőjén révedez 
minden történetírás. Béla király név­
telen jegyzőjének krónikája, a Bécsi 
Képes Krónika, Kézai, Thuróczy, 
Bonfin sokat meséltek, ami felett a 
kutatás már napirendre tért, de azért 
ama források becse nem veszett el. 
Csak magyarázni kell őket és helye­
sen magyarázni. De a történelmi 
ideálizmust barbárság volna lerom­
bolni. Váljon, ha Szalay és Horváth 
a történetírás tudományának mai 
apparátusával vizsgálnák át becses 
müveiket, hány törlést, javítást kény­
szerülnének azokon tenni? És nem­
csak Szent László korára vonatkozó­
lag, hanem a „Huszonöt év Magyar- 
ország történetéből" szóló munkában 
is. Hiszen a magyar szabadságharc 
történetének egyes részletei máig ho­
mályban vannak, egyes eseményei — 
dacára a reá vonatkozó gazdag iro­
dalomnak — máig is ellentétes fel­
fogással tárgyaltatnak, noha jóformán 
tegnapi históriáról van szó. Azért ki 
vonhatná kétségbe a Horváth Mihály 
reá vonatkozó történelmi müvének 
becsét, Asbóth, Görgey, Klapka, 
Büstow, Sehlick, Windischgrátz, Gör­
gey István, Matolai Etele és annyi 
temérdek más adatgyűjtő és adat­
közlő munkájának forrásmüi mivoltát 
még a célzatosság dacára is, amely 
egyik másik ellenséges iró müvében 
megnyilatkozik.

Az elhamarkodott és felületes 
bírálatban nagy igazságtalanság va­
gyon. Az a kívánság pedig, hogy az 
iró történelmi munkájáról előbb váz­
latot legyen kényszerítve készíteni, 
valósággal lehetetlen idea. Mert egy 
festő, egy szobrász bemutathatja pá­
lyaművét vázlatban és kisebbített 
alakban, egy müépitő élénkbe tár­
hatja a rábízott épület tervét, de minő 
vázlatot adhat egy monográfia iró, 
ha csak a munka felosztásával avagy 
előre elkészített tárgymutatójával nem 
akarjuk beérni? A biráló-bizottság 
működése pedig az adott esetben és 
azzal a feladattal, hogy egy készülő 
munka becsét határozza meg — is­
mételjük — egy fületlen gombot 
sem ér.

Mert kérdezem igen tisztelettel a 
bizottság tagjaitól, birnak-e elég tör­
ténelmi sőt történetírói ösmeretekkel, 
amelyre bírálatukat alapíthatnák ? Azt 
hiszem a felelet iránt senki kétség­
ben nem lehet. Némi olvasottságból 
áll minden, amit értékesíthetünk; az 
pedig — valjuk be őszintén — édes 
kevés. De tovább megyünk. Még ha 
— amire csekélységem igen gyengé­
nek érzi magát — a bírálók egyike- 
másika képes volna is a készülő 
munka adat halmazát feldolgozni, 
akár csak az ellenőrzés szempontjá­
ból is, melyikünk rendelkezik arra 
elég szabad idővel? Ha pedig arról 
lészen szó a bíráló-bizottságban, hogy 
a mű egy-egy részlete megnyeri-e a 
tetszésünket, avagy sem: az kérem 
minden lészen a világon, de objek­
tív bírálat semmiesetre sem, velőtlen 
munka az, amit a dilettáns véges
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szakember helyett. Már pedig, hogy 
egy az őstörténelemtől kezdve a teg 
napig terjedő történelmi munka meg­
nyugtató bírálatánál öt fiskálisnak 
korbácsba font esze sem egyéb a dilet­
táns értelemnél, az kétszerkettő 
Hogy aztán mi a Procrustes ágyát 
helyezzük be az iró dolgozo szobájába 
arra — amint ismerem a bizottságot 
— képtelenek vagyunk.

Summa summarum, csak írja 
meg Dongó Gyárfás Géza Ljhely 
Történetét legjobb tudással s ha ke- 
gzen lesz nem fog hiányozni majd az 
igazi szakember, aki megbirálandja. 
Akit sem elfogultság sem kicsinyes- 
kedés, sem a helyi antipathiák befo­
lyásolni nem fognak s aki fog tudni 
Ítélni a munka igazi értéke szerint. 
Addig pedig türelmet.

l)r. Kossuth János.

HÍREK.

— Anyakönyv\ezetöi kinevezések.
A belügyminiszter a csemernyei anya­
könyvi kerületbe Mandelik János se­
gédjegyzőt ; a bodrogkereszturi anya­
könyvi kerületbe Szauter József jegy- 
zőgyakornokot anyakönyvezető helyet­
tesekké nevezte ki. Mandelik Jánost 
a házassági anyakönyv vezetésével 
és a házasságkötésnél való közremű­
ködéssel is megbízta.

— Jogszigorlók. Görgey László, 
Lakatos Dezső és Malártsik György 
sátoraljaújhelyi lakosok, a jogtudo­
mányi szigorlatot sikerrel tették le a 
kolozsvári egyetemen.

— Egyházi bir. Kristóf Lajos 
töketerebesi róm. kath. káplán Bod- 
rogolasziba, a Lónyai grófi család 
udvari papjává neveztetett ki. Egy­
ben vezeti az ottani róm. kath. plé­
bánia ügyeit is. — Tőketerebesre 
Varga János neveztetett ki káplánná.

— Üdvözlő irat Fejes Istvánnak. 
A felsőzempléni ev. ref. egyházme­
gye lelkész! karának nevében Hutka 
József bánóéi lelkész, az egyházme­
gye esperese, remek nyelvezettel, a 
lélek igaz érzelmeit híven visszatük- 
rözőleg megirt levélben fejezte ki a 
lelkészi kar jókivánatait és üdvözle­
tét Fejes Istvánnak, 40 éves papi 
jubileuma alkalmából. Az egyház­
megye lelkészi-karát a személyes meg­
jelenésben — különösen a felsőbb 
vidékieket — az ünnepség napján 
Bodzásujlakon tartott templomszen­
telés gátolta.

— Uránia Sztropkón. A sztop- 
kói Magyarositó tanügyi-kör, a buda­
pesti „Uránia" magyar tudományos 
egyesület támogatásával s az általa 
kikölcsönzött vetítő gép segélyével 
október 18., 22., 23. és 29-én az áll. 
iskolában népszerű tudományos fel­
olvasást tart. Legelőször is az ország 
szive, Budapest székes főváros lesz 
bemutatva itt a határ szélen, 58 ve­
tített képpel s aztán következni fog a 
Magastátra és környékének fenséges 
panorámája, 52 vetített képpel. A 
többi napokon mind meg annyi szeb- 
nél-szebb tájak, történelmi esemé­
nyek lesznek felolvasva, illetve be­
mutatva, melyek a mellett, hogy ta­
nulságosak, kellemes szórakozásokat 
fognak nyújtani a közönség részére 

— Főszolgabíró Tállyán. Gort- 
vny Aladár szerencsi főszolgabiró 
megvizsgálta Tállyán a korcsmákat s 
üzleteket s a rendetlen korcsmák s 
üzletek tulajdonosai közül többeket 
megbüntetett.

— Othello a külvárosban. Hor­
váth György vályogvető cigány na­
gyon féltékeny, szemrevaló fiatal fe­
leségére. Folytonosan üldözte az asz- 
szonyt féltékenységével. Oka volt is 
erre, mert egy nyájas képű kőműves- 
segéd erősen csapta a szelet a fiatal 
cigányasszonynak. A férj rósz szem­
mel nézte a menyecske esapodársá- 
gát és mindenképen végét akarta 
vetni az idillikus viszonynak. Teg­
nap este 7 óra után kiment a nap­
számban dolgozó felesége után, aki 
éppen gyanútlanul beszélgetett nyá- 
jasképü széptevőjével, a kőműves-

segéddel. Az esti homályban az asz- 
szony nem vette észre közeledő fér­
jét, aki egy pillanat alatt megragadta 
és oda csapta a téglák közzé. Az in­
dulatos férj azután egy hatalmas bot­
tal támadt a kőmüvessegédre és úgy 
helybenhagyta az udvarlót, hogy többi 
társainak kellett hazavinni. Á meg­
vert kőmüvessegéd a féltékeny ci­
gányt följelentette.

— Magyar egyházi beszéd. A sá­
toraljaújhelyi izr. anyahitközség nagy 
templomában f. hó 21-én, szombaton 
délelőtt fél 11 óra körül, a mázkir 
ima előtt, dr. Goldberger Izidor rabbi, 
hitszónok magyar egyházi szent be­
szédet intéz a hívekhez.

— Kedélyes utas. Ilaláncsuk 
Mátyás tavarnai lakos folyó hó 15-én 
délután a Mezőiaborcz felől érkező 
1603. számú vonaton egyébb foglal­
kozás híján meghúzta a vészféket. A 
robogó vonatot a váratlan jelzésre 
megállította a mozdonyvezető. Az uta­
sok megrémültek és mindenki a baj­
okát kutatta, de szerencsére semmi 
komolyabb veszedelem nem történt, 
csak egy vigabb hangulatban volt 
utas csupa tréfából meghúzta a vész­
féket, hogy a vonat a nyílt pályán 
kissé álljon. Miután a tovább indu­
lásnak semmi akadálya nem volt, — 
a személyvonat folytatta útját Ujhely 
felé. Itt a kedélyes utast átadták a 
rendőrségnek.

— Elmaradt vőlegény. Tállyán e 
hó 10-ére volt kitűzve R. Róza es­
küvője, amely azonban a vőlegény­
nek elmaradása folytán az utolsó pil­
lanatban elmaradt. A vőlegény sze­
mélyes megjelenés helyett sürgönyt 
küldött, ez azonban nem állítható az 
anyakönyvvezető elé. — A dolognak 
háttere is van és ez úgy látszik nem 
más, mint a pénz.

— Betörő-tolvajok a Kátén. Fi- 
lipovszky Pálnak a nagykáté-hegyen 
lévő lakásán betörő-tolvajok jártak. 
A kamarát törtek föl és abból külön­
böző ételnemüeket, csizmát és asztal­
kendőket elloptak. A csendőrök ré­
széről megejtett nyomozás során meg­
állapították, hogy a tettesek kóbor 
cigányok voltak, számszerint öten. A 
betörő-tolvajok elmenekültek.

— Anyai gondatlanság. Tállyán 
e napokban két 5—6 éves fiúcska az 
udvaron való játszás közben a trágya­
dombon lévő redösszirmu maszlag 
gyümölcsének a magvát megette. A 
gyermekek a rögtöni orvosi segély 
nyújtás mellett is annyira elbódultak 
s elméjök szinte megzavarodott, hogy 
saját testüket tépték fogaikkal. Élet­
ben maradásuk kétséges.

— Vadászok figyelmébe. Sokszor 
előfordul, hogy a vadászembert egy­
némely gazda nem a legszívesebben 
fogadja, a mikor az a földjére lép, 
sőt némelyik még az erőszakosságtól 
sem riad vissza. Ilyen esettel szem­
ben jó tudni a m. kir. belügyminisz­
ternek 1881. évi 4351. sz döntését, 
mely szerint, ha a vadászt valaki 
vadászata közben szóval megtámadja, 
ezért az illetőt az 1883. évi NX. t.-c. 
28. §-ába ütköző kihágásért fül lehet 
jelenteni. Ez alapon a belügyminisz­
ter egy konkrét esetben a bepana­
szolt egyént 20 koronára bírságolta 
meg.

— Országos vásár. A legköze­
lebbi november havi országos vásár 
november hó 6. és 7-én fog Sátor­
aljaújhelyben megtartatni.

— Verekedő pásztorok. Nincs 
türelmetlenebb népség a pásztoroknál. 
Kint élnek örökösen a mezőn, alig 
forgolódnak más emberek között, igy 
aztán egészen elvadulnak s hamaro­
san kész közöttük a csetepaté. Az 
országúton jöttek egymással szemben 
Pap József és Magyar András pász­
torok; mindegyik egy nagy csapat 
birkát hajtott. A keskeny utón na­
gyon természetes nem térhettek el 
egymás mellett, le kellett volna tehát 
az egyiknek térni. E helyett azonban 
mindegyik a másiknak kiabált, de 
egyik sem engedett. Erre aztán elő­
kiabálták a bojtárokat is s lett olyan

verekedés, hogy nehány betört fej 
maradt emlékéül egy pár verekedő­
nek. Az arra jövő emberek vetettek 
véget a verekedésnek. A pásztorok 
egymást kölcsönösen feljelentették.

— Pincetiiz. Folyó hó 14-éről 
15-ére menő éjjel fél 2 óra tájban 
a Korona-utcában pincetüz volt. A 
Weinberger Dávid örököseinek tu­
lajdonát képező házban Bilanorits 
P. és társa kereskedő cég pincéjében 
meggyuladt az ottan felhalmozott ér­
téktelen papirnemü, szemét stb. A 
tűzhöz kivonultak a tűzoltók is, akik 
háromnegyed óra alatt a veszedelem­
nek elejét vették. — A kár jelenték­
telen.

— Lóvizsgálat. Folyó hó 18-án 
a városban levő ló-állományt megfog­
ják vizsgálni. Erre vonatkozólag a 
rendőrkapitány a következő felhívást 
bocsátotta ki a lótulajdonosokhoz; 
Sátoraljaújhely városban előfordult* 
takonykor eset miatt a városi m kir. 
állatorvos véleménye alapján a város 
lóállományának állatorvosi megvizs­
gálását elrendelem. Felhívom a címet, 
miszerint folyó évi október hó 18-ik 
napjának reggeli 8 órájára összes lo­
vait megvizsgálás véget a Heeskén 
lévő szarvasmarha karámban a törvé- 
vényes következmények terhe alatt 
előállítsa. Sátoraljaújhely, 1905. évi 
október hó 13-án. Schmidt Lajos, 
rendőrkapitány.

— Kéménytíiz. Folyó hó 14-én 
este 8 órakor a Kossuth-utcán özv. 
Bolman Jakabné házának kéménye 
ismeretlen okból kigyuladt. Mielőtt a 
tűz nagyobb mérveket öiiketett volna, 
a kivonult tűzoltók beoltották.

— Az újságok utcai elárusítása. 
A belügyminiszter érdekes rendele­
tet intézett Zemplénvármegye alispán' 
jához, a melyben az újságok utcai 
elárusitásának engedélyezését változ­
tatta meg. Eddig ugyanis a lapok 
utcai elárusitásának engedélyét eset- 
ről-esetre a vármegye alispánja adta 
meg, a belügyminiszter most akként 
intézkedett, hogy ezentúl az engedé­
lyezést a belügyminisztérium fogja 
megadni.

— Zemplénvármegye állategész­
ségügye. A lépfene: homonnai, sztrop- 
kői; a takonykor és bőrféreg: bod­
rogközi ; a ragadós száj- és köröm­
fájás : nagymihályi; a rühkór: bod­
rogközi, szinnai; a sertésorbánc : sá­
rospataki, sátoraljaújhelyi, szerencsi, 
sztropkói, tokaji, varannói; a sertés­
vész : bodrogközi, gálszécsi, homon­
nai, nagymihályi, sárospataki, sátor­
aljaújhelyi, szerencsi, sztropkói, to 
kaji, varannói járásokban.

— Ne mulassza el senki sa­
ját érdekében Szegő Sándor első­
rangú női és férfi divatáruházát (Sá­
toraljaújhely főtér) megtekinteni, hol 
az összes őszi idény újdonságai már 
megérkeztek. Különlegességek: blou- 
sok, angol aljak és pongyolákban. 
Óriási választék : szőrme boák, ké­
zimunkák és hozzávalókban.

— Magas jutalék kereshető. 
Ügyes equisiteurök előleget kapnak. 
Uj és különleges. (Nem biztosítás, 
vagy könyv, részletsorsjegy stb.) — 
Ajánlatok „K 250“ alatt Fischer J. 
D. hirdetési irodába, Budapest, Ger- 
lóczy-utca 1. intézendők.

Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben. A legelőnyösebb részlet- 
fizetési módozatok.

fogva a nagyközönség számára be­
csesek ; azonkívül a történelmi ala­
kok jellemét nehány vonással oly 
pontosan, lélektani szempontból rend­
kívül becsesen domborítja ki, hogy 
mindenki, aki a történeti idők alak­
jaival foglalkozik, kitűnő útmutatást 
kap. A munkának a történeti alakok 
és események iránt ihlető ereje van. 
Mutatványszámot bárkinek ingyen 
küld a Világtörténelme kiadóhivatala : 
Budapest, VI. Aradi utca 8. szám.

TANUGY.

— Uj népiskola. A sárospataki 
alsóhatárban, a Meczner Gyula és 
Láczai Szabó László birtokai közt 
fekvő Kiseperjes tanyán uj népiskola 
szervezése van folyamatban. Az is­
kola e helyütt feltétlenül szükséges 
is, mert a tanyai cselédségek gyer­
mekei valóban minden oktatás nélkül, 
sötét tudatlanságban nőnek fel. Csak 
azon aggodalmunknak adunk kifeje­
zést, hogy mire az iskola megnyitha- 
tására a minisztérium engedélyt ad, 
addig a tanév el is múlik. Egyátalán 
nem értjük, hogy minek az ilyen 
ügyekhez miniszteri jóváhagyás vagy 
mi a csoda, mikor államsegélyre nincs 
szükség. A vármegyei kir. tanfel­
ügyelők hatáskörét régen kiterjeszt­
hették volna annyira, hogy maguk 
intézzenek el olyan dolgokat, ame­
lyek a népoktatásügy szolgálatában 
sürgősség és érték tekintetében első­
rendű szerepet visznek. Minek min­
den apró-cseprő dologért annyi kilin­
cset nyitogatni ? Ma tulajdonképen 
nincs is a vidéki tisztviselőnek semmi 
hatalma, mindent elnyelt már a mi­
nisztérium.

— A gálszécsi állami iskola ügye. 
Említettük lapunkban, hogy a gál­
szécsi főszolgabiró az ottani állami 
iskolát túlzsúfoltság miatt bezáratta. 
A vármegye közigazgatási bizottsága 
a kir. tanfelügyelő előterjesztésére a 
főszolgabiró eme határozatát felol­
dotta. A kir. tanfelügyelő pedig in­
tézkedett, hogy a nagyszámú növen­
dékek a váltakozó, félnapos tanítási 
rendszer szerint legalább némi okta­
tást nyerhessenek.

A SZERKESZTOSEG ÜZENETE.
S. I. Helyben. Silány. Nem közölhető. 
K. L. B. olaszi. Kívánsága szerint in­

tézkedtünk. A magyar nyelvet terjesztő egye­
sületnek gr. Andrássy Tivadart elparentáló 
díszközgyűlése határnapját még nem tudjuk ; 
ha értesítést kapunk : lapunkban közöljük.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Élűért Gyula.

HIRDETÉSEK.

IRODALOM.

Történelmi drámákkal és regé­
nyekkel foglalkozó irók becses mun­
kát kapnak a most megjelenő Endrei 
Zalán-féle Világtörténelmében, amely 
egyrészt különösen súlyt fektet arra, 
hogy ismertesse a történelem folya­
mában támadt mondákat, regényes 
eseteket, amelyek érdekességüknél

fca.

"5 v
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Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

Kukullomentig------

Első SzölöoMnytelep
(Tulajdonos: CASPAR1 FRIGYES 
MEDGYES, 86. N.-Küküllőmegye)

volt az egyedüli az egész országban, 
mely oltványait óriási mennyiségű, na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és 
minden tekintetben kifogástalan minő­
ségű szőlőoltványokat szállít. — Képes 
árjegyzék számos elismerő levéllel in­

gyen és bérmentve.
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HIRDETMÉNY.
A varannói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható­

ság részéről közzé tétetik: miszerint a tőketerebes—gálszécs 
—varannói helyi érdekű vasút számára az alább megne­
vezett határokban kisajátított területekről elkészített össze­
írás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére 
a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint: Szacsur és 
Csemernye községre nézve 1905. november hó 21-én 
délelőtt 10 óra: Szacsur vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalání észre­
vételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előter- 
jeszszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy 
a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik 
többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi ha­
tárokban a fent nevezett vasút vonal számára kisajátított 
területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártala­
nítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt tar­
tanak : ezeket 1905. évi deczember hó 1-ig ezen telek­
könyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, mint­
hogy a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi 
tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére 
és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van 
téve, a bekebelezett vagy felűlkeblezett tételek pedig ezen­
túl a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhiva­
talban betekinthető.

Kelt Varannón, 1905. évi október hó 5-én.

Kail Béla,
kir. járásbiró.
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Szólőkezelői állást keres

Özv. V. Krüzselyi Bá- 
lintné sárospataki hét hol­
das szőlejének ez évi

termése eladó.
Érdeklődők értekezhetnek Veres 

Ferencz tanárral Sárospatakon.

egy 31 éves és jó bizonyitvány- 
nyal rendelkező szőlőkezelő, ki 
a direkt termő szőlő kezelését, 
szénkénegezését, telepítését, to­
vábbá a csemege-szőlő pakolását 
és szállítását is önállóan végzi. 
1906. évi január 1-től állandó 
alkalmazást keres.

Megkeresések az alábbi cimre 
intézendők :

Stipula József
szőlőkezelő.

Bodrogszerdahely (Jómatelep.)

5 koronát és még 
többet kereshet­
nek naponkint!
Házi kötő gépe- 
ken dolgozd tár­

saság.
Mindkét nembeli egyének kerestetnek gé­
peinken való kötésre. Egész évre való egy­
szerű és gyors munka. Előismeretek nem 
szükségesek. Tőlünk való távolság semmit 

sem tesz és mi a munkát eladjuk.
Whittiok Thos. H. és Társa.
Prága, Petersplatz 7, 1-177.

Ház eladás.
A gimnasiumtól 100 lépésre 

álló néhai Cseley Antal-féle 4 
szoba s a mellékhelyiségekkel bíró 
ház, a hozzátartozó kerttel együtt 
jutányos árban eladó.

Felvilágosítást ad:
Görgey Gyula,

kir. jbiró Sátoraljaújhely.

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék elnökétől. $$
tp 3516/905. eln. szám.

¥

*8 Árlejtési hirdetmény.
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láitiinfl pörkölt paprikás szalonna.

Sessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

At. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . . 1 K, 80 fill, 
sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 68 fill.

bőr nélküli K. 76 fill'
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

5J

SOS szalonna .-................................. 1 K." 76 fill
füstölt szalonna szeletben . . .
hát szalonna.................................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való . . .

>, „ azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó . . . . .

,» i, első ......
„ Füstölt oldalas, karmanádié stb . . A ^ 

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1*10.
10 kilós l-80., — 25 kilós 3-20.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

—  Nyíregyházán.

1 K. 80 fill. 
1 K. 84 fill.
1 K. 88 fill.
2 K. — fill. 
2 K. 20 fill.

K. — fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fül.

.»i«4-" fy-4* i ;
1* inom füstölt Imsnemü.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtaté intézetében.

to

ró A sztropkói kir. .járásbíróságnak telekkönyvi hatósági 
körrel leendő feli uházása folytán a telekkönyvi helyiségek- (jf 
ben szükséges felszerelési tárgyak, nevezetesen: asztalok, (ff 

ró iratállványok, irat- és mosdószekrények, székek, hirdetményi (T 
tábla, korlát, pamlagok, ruhafogasok, gyertyatartók, tinta- Ef 

ró tartók, vonalzók, köpcsészék, mosdótálak, törülközők, óra E? 
és mérő szalag szállításának biztosítása céljából folyó évi §f

ró november hó 6 (hatodik) napján d. e 9 órakor Eí 
elnokl irodámban ajánlati versenytárgyalás fog tartatul jff
n i n ^ szállítandó felszerelési tárgyak előirányzott összege Ef 
940 kor. 92 fillér. ^

^ Szállítási, illetve munkabevégzési határidő 1906. január 1. Ef 
Bánatpénzül a szállítási érték 5°/0 készpénzben, vagy 

óvadékképes papírokban az ajánlathoz melléklendő. j??
^ .. Bánatpénz nélkül, továbbá a távirati utón, vagy a kitű- El 
^ zött időn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. (ff
^ Az ajánlatok felett úgy a kir. igazságügyminister úr, Ef 
^ mint a versenytárgyalási bizottság szabadon dönt s azok Ef 
^ egyikéhez sem lesz kötve. |f

. A szállítandó tárgyakra kiköttetik, hogy azok hazai Ef 
^ gyártmányok legyenek.
*8 U- A vonatkozó szerződési feltételek elnöki irodámban a E 
$8 hivatalos órák tartama alatt bármikor megtekinthetők. 2?
*8 .. F<r!hlvo™ ennélfogva mindazokat, kik az érintett felsze- El
♦8 re/é,s‘ tárgyaknak szállítását elvállalni óhajtják, hogy az elő- E 
^ irt bánatpénzzé! feiazereu 3 i koronás bélyeggel ellátott E 
♦8 zárt ajánlatukat a kitűzött határidőig hozzám adják be vagv E
*8 “AAan A?Hk 8Z-ÓbeH elöterJ'esztésére az említett nápo/s 
¥% ülőben előttem jelentkezzenek. p to
*8 Sátoraljaújhelyben, 1905. október hó 11-én 8*
*8 c , , Erornszek, elnök.
Jféj ®|f I VS Tíí eSs Í55 —-$■—sy .. „_. _


